



传承红色基因 打造特色线路 安平县奋力谱写研学旅游新篇章

本报讯(记者崔朋玮)日前,第二届河北省研学旅游大会的召开,为我市研学旅游产业带来更多发展机遇。安平县借着盛会东风,不断叫响“这么近,那么美,周末到河北!网都行,冀中情,欢迎到安平!”的文旅品牌,谱写研学旅游和文旅产业发展的新篇章。

积极打造研学基地,提升红色景区软实力。在研学盛会中,安平县中共第一个农村支部纪念馆的研学课程、研学路线、研学导师表现出色,同获三等奖,为衡水市研学旅游事业增添了一抹亮丽的色彩。安平县拥有中共第一个农村支部纪念馆、红色印记主题馆、弓仲韬故居、河北省第一个中共县委旧址纪念馆、孙犁故居、南王庄“五亿农民的方向”纪念馆等众多红色景区。据了解,安平县投资

990万元对中共第一个农村支部纪念馆实施改陈提升,展陈面积由原来的607平方米扩充到901平方米,充分融入VR虚拟展馆、智慧语音讲解系统、全息投影等数字化元素,让展馆史料更翔实、场景设计更生动,给游客们带来身临其境的互动体验。同时,完成了仲韬街、红色研学基地提档升级,使之具备日接待规模3000人次、年接待研学游客10万+的接待条件,成为衡水规模最大、规格最高、功能最全的红色文化教育基地。

整合全县旅游资源,打造多条特色研学线路。安平县突出工农文旅融合,着力延伸旅游链条,打造了自身独特的研学之旅。将河北省第一个中共县委旧址纪念馆、孙犁故居、南王庄“五亿农民的方向”纪念馆、省保文物保护单位安平县圣姑

庙等文旅资源连点成线、串珠成链,打造传统文化研学场景,形成了具有安平特色的旅游线路。同时,以中共第一个农村支部纪念馆为依托,以台城红色研学基地丰富业态为切入点,提升红色研学吸引力,新增了绿皮火车景观,引进了军事拓展训练、真人CS、射击体验、手榴弹掷竞技、铁血征途等文旅新业态。丝网作为安平主导产业、特色产业,以中国·安平国际丝网展览馆为基础,将工厂生产线打造成观光线,把企业文化演绎成旅游故事,构建集产、游、销、艺为一体的工业研学旅游基地,丝网展馆被评为“衡水市研学旅游示范基地”,顺利通过河北省文物局备案成为国有博物馆。

借势研学旅游大会,提升安平旅游影响力。在第二届河北省研学旅游大会

中,中共第一个农村支部纪念馆、老家食品、明洋红色研学亮相大会开幕式主会场,参加“遇见衡水研学市集”——衡水市研学旅游成果展示。三家企事业单位分别就各自的研学课程、研学线路、文创产品等研学资源进行了现场展示。安平县文化广电和旅游局与山西首创文化发展有限公司签订了研学旅游战略合作协议,共同探索两地深入交流的新机遇。同时,安平县创新拍摄文旅宣传视频,如《了不起的河北——了不起的安平篇》《安平如此多娇》等,多次在重要旅游展会和活动中发放和展示,登上国家级媒体平台50余次,被省、市级媒体平台报道147次,塑造了文旅特色高质量发展新动能新优势,进一步提升了安平的知名度和美誉度。

衡水退休老人高志敏:

晚年生活越唱越“有戏”

“周一,衡水老年大学学习戏曲;周二,衡水市群众艺术馆学习;周三,衡水老年大学学习戏曲;周四、周五,演出,地点待定。”

日前,翻开衡水退休老人高志敏的备忘录,只见一周的行程安排得满满当当。高志敏从小与戏曲结缘,戏曲演员那优美的唱腔、精美的服饰和妆容、优雅的身段,无不让她着迷。年轻时,工作虽然忙碌,但她从未停止追寻艺术的脚步。退休之后,她终于站在了舞台上成为一名戏曲演员,实现了儿时的梦想,也正是对戏曲的这份热爱,滋养了她丰富的退休生活。

“我很满意现在的退休生活,忙碌又开心,做着自己喜欢的事儿,还能为别人带来快乐。”高志敏笑着说。2015年,高志敏告别了工作岗位,正式步入退休生活。对于很多人来说,退休意味着可以休息,安享晚年。但是,高志敏并不这么觉得。对她而言,退休并不意味着停止学习,而是有更多的时间用于探索和深入学习。于是,她将自己的精力投入到了戏曲艺术的学习当中。

退休的第二年,高志敏报名了衡水老年大学戏曲身段班和青衣班,跟着专业老师系统地学起了戏曲和戏曲身段表演。“我从小就喜欢文艺,之前没有时间系统学习,现在有了大把的时间,还有专业的老师,我非常珍惜上课的每分每秒。”高志敏说。自从加入老年大学,高志敏就找到了精神家园,在这里她结识了优秀的专业老师和众



舞台上的高志敏。资料图片

多志趣相投的朋友,她每天沉浸在经典唱段中,反复聆听,仔细揣摩。时而高亢激昂时而婉转悠扬的旋律深深吸引着她,为了练好唱腔和表演,她常常一练就是几个小时。长时间的练习,加上老师和朋友们的称赞,让高志敏有了登台演唱的底气。她多次参加街道、社区、乡镇举办的文艺汇演,多次登上衡水保利大剧院的舞台。观众热烈的掌声和呐喊声如同一剂强心针,增强了高志敏的自信心,更加激发了表演

欲。

“退休之后的生活丰富多彩,每天跟老姊妹们一起练嗓子,排节目,我觉得非常有趣。希望能把这份快乐带给更多人,让更多人感受中国优秀传统文化的魅力。”高志敏说。本报记者 田思雨

最美夕阳红

诚信典型宣传

环卫工街头捡存单 苦寻失主完璧归赵

本报讯(记者朱微)近日,市环卫中心清扫二队环卫工人位瑞权在市区街头捡到一张存单,他想方设法联系失主,终于将存单完璧归赵。

事发当日,位瑞权在市区亿城家和小区附近路段进行日常保洁作业时,发现地面上有一张叠得整整齐齐的纸。“一般人若是扔纸屑,总会将纸团一团再扔,但这张纸如此整齐,很有可能是证明类的文件。”凭借多年的工作经验,他立即弯腰将纸张捡起,打开

来仔细查看,“没想到这是一张存单,金额三万元。”位瑞权说,他在原地等候了许久,却始终未见失主返回来找寻。无奈之下,他只好先回单位,将此事告知管理人员,并在管理人员的陪同下来到银行,通过银行与失主王女士取得联系。

顺利取回存单,王女士激动不已。她事后专门赶到市环卫中心,送上一面写有“拾金不昧暖人心,品德高尚正气扬”的锦旗,对位瑞权表示感谢。

诚实守信、拾金不昧是中华民族的传统美德。环卫工人作为城市美容师,不仅用辛勤的劳动美化着城市环境,更在平凡的岗位上彰显社会美德,这样拾金不昧的善举值得所有人为之点赞。

诚信建设万里行

楼道绽异彩 文明“上台阶” 桃城区河西街道杨树社区 表彰“五好文明楼道”

本报讯(记者韩敏 通讯员胡东越)日前,桃城区河西街道杨树社区在商务局小区开展了“五好文明楼道”评选表彰活动,深入推进社区治理向小区、楼栋延伸,提升居民幸福指数和文明程度,让“小楼道”传递“大文明”。

活动前一天,由“社区+网格员+包建单位”组成的测评组,按照测评打分细则,从环境卫生、家庭和睦、邻里和谐、管理规范、文明素质五个方面,对商务局小区17个楼道进行打分,最终评选出1号楼3单元、2号楼3单元、3号楼1单元和4号楼2单元为商务局小区今年的“五好文明楼道”。

表彰活动当天,首先进行了授旗仪式,为评选出的“五好文明楼道”颁发了流动红旗。随后,获奖的“五好文明楼道”代表也分享了他们的经验做法。

授旗仪式结束后,社区随即进行了“网格走亲、向市民报告”活动。桃城区人社局包建干部按照分组,深入小区居民家中,发放桃城区委、区政府“向市民报告”信,并聚焦群众关切做好民情民意征集,传播好文明理念。同时,社区工作人员联合相关领导分别给四个文明楼道悬挂流动红旗,以示鼓励表彰。“我是业主我带头,我的家园我呵护……”受表彰单元居民们纷纷表示,一定珍惜这份荣誉,再接再厉,再创佳绩!

此次活动得到了社区居民的积极响应和广泛赞扬。该社区党支部书记王敬平表示,将继续坚持党建引领基层治理,引导居民“管好自家事、关心楼栋事、参与社区事”,激活社区治理的末梢细胞,实现社区共促、群众共享新格局。



胡东越 摄